

坚守初心助发展 砥砺前行续新篇

—写在政协南岳区第八届委员会第一次会议召开之际

■本报记者 刘思远 通讯员 文兰

出谋划良策,兴区安邦;参政议大事,励精图治!

10月21日,政协南岳区第八届委员会第一次会议开幕。来自全区各行各业、各条战线的政协委员带着各界人士的殷殷重托,齐聚一堂,为全面加快南岳经济社会发展建睿智之言,献务实之策。

这是一次鼓舞人心的大会。回首5年来,南岳区政协紧紧围绕全区工作大局,攻坚克难,履职担当,在助推南岳发展中彰显政协力量,在发展政协事业中唱响南岳声音,圆满完成区政协七届委员会历次会议提出的各项任务。

这是一次群策群力的大会。南岳区政协在这次盛会上达成高度共识:坚决贯彻落实省委“三高四新”战略、市委大力推进“三强一化”建设,围绕中共南岳区委第八次党代会确定的目标任务,认真履行政协各项职能,努力做到政治协商有新加强,民主监督有新举措,参政议政有新突破。

豪情回眸篇: 助推发展, 彰显力量

大街小巷,有他们履行职责的铮铮誓言;“城区道路交通组织与管理”“规范景区村民建房”“乡村旅游”,这些既是南岳区老百姓关注的“热词”,也成为了区政协关注的主题。

经典回眸一 紧扣中心, 助力改革发展稳中有进

五年来,南岳区政协先后就“景区营运建设与管理”“林相改造”等议题开展常委会专题协商议政;就“节水型社会建设”等议题开展专委会对口协商;就“南岳城区交通组织与管理”“旅游民宿建设与管理”等议题开展界别协商;每年从委员提案中选取2—3个涉旅游转型、经济社会发展及民生方面提案开展提案办理协商。

每年组织在岳委员,分别对全区重点工程、重点项目和重大民生工作,开展集中视察。据统计,在集中视察期间,委员提出的意见建议160余条,形成书面视察报告18篇,为科学民主决策提供重要参考。

五年来,共组织召开全会6次、主席会36次、常委会17次、主题座谈会54次,提出意见建议510余条。开展专题协商60余次,向区党政部门递交协商意见书63份。举行四次委员大会发言,组织109位委员分别以书面和口头形式进行专题发言,区党政领导出席会议并认真听取委员意见建议,对委员发言的质量给予充分肯定。

经典回眸二 履职为民, 力推民生福祉不断改善

带着矛盾和问题,进景点、入村(社区)组、下基层,走访调研、察情问计,五年来,南岳区政协组织委员和政协干部先后就创建国家全域旅游示范区、城区道路交通组织与管理、规范景区村民建房、乡村旅游等调研,形成调研报告24份,提出有价值的意见和建议110余条。其中,《关于提升南岳衡山文化旅游品牌的调研报告》《关于南岳衡山国家级自然保护区建设提出意见120余条。

经典回眸三 齐心协力, 力促社会大局和谐稳定

五年来,区政协充分运用政协系统内部报、刊、网、简报的阵地作用,加强与上级主流媒体和区内台、网合作,发表各类新闻稿件235篇,扩大人民政协影响力。编发《政协会议简报》,宣传人民政协理论和区政协工作动态。

创新“互联网+政协”,使用“政协云”,为委员搭建及时、便捷、有效的履职新平台。上报理论文章16篇。编辑出版《南岳文史》第六辑、《南岳政协三十年》宣传画册,整理出版机关工作科学化、精细化、制度化和规范化。



会场全景。



市政协科协界别委员赴南岳区开展打造“国际旅游目的地”城市调研。



就“城镇供水状况”等民生议题开展专题调研评议。

激情展望篇: 坚守初心, 砥砺前行

未来五年,是南岳发展机遇最多、任务最重、压力最大、底气最足、前景最好的五年。

南岳政协人将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚决贯彻

落实“三高四新”战略、大力推进“三强一化”建设,奋力加快建成国家区域重点

城市和省域副中心城市决策部署,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕中共

南岳区委第八次党代会确定的目标任务,认真履行政协各项职能,努力做到政治协商有新加强,民主监督有新举措,参政议政有新突破,为把南岳打造成为世界级文化旅游目的地贡献政协智慧和力量。

路径一 提高政治站位, 始终坚持党的领导

把不断提高政治觉悟和政治能力作为锤炼坚强党性、增强政治本领的必修课,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极围

开展民主监督。

落实党的组织对党员委员全覆盖、党的工作对政协委员全覆盖,组织和团结政协委员和广大政协工作者,围绕区委第八次党代会确定的目标任务,广泛开展政治

准确把握人民政协性质定位;紧紧依靠区委的坚强领导;持续加强思想政治引领

协商、民主监督、参政议政、凝聚共识工作。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决扛牢把方向、管大局、保落实的政治责任。

路径二 把握履职方向, 始终坚持创新履职

惟改革者进,惟创新者强,只有改革者才能前进,只有创新者才能变强。新时代人民政协工作也要推陈出新,与时俱进。

既要善于把区委、区政府的决策部署、工作成效,宣传阐释到位,又要

善于把各方面意见建议及时准确反映上来,为党政科学决策、有效施策提供参考。

更加注重创新,加强界别联系,创新界别协商,拓展现场协商活动,注重完善协商制度。

在政协“双向发力”中创新履职;在搭建委员协商平台中创新履职;在充分发挥专门协商机构作用中创新履职

积极拓展协商内容、丰富协商形式、规范协商程序、增加协商密度,更好地“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平,着力探索政协协商同政党协商、基层协商、社会组织协商等融合机制,为推动发展聚合力、添动力。

路径三 精准建言资政, 始终坚持提质增效

政协工作要实现提质增效,就必须坚持质量导向,正确处理质量与数量、形式与效果的关系,从注重“做了什么”“做了多少”向“做出什么效果”转变。

要注重沉到基层“解剖麻雀”,用事

实和数据说话,对具体问题一地一策、一事一策,对共性问题从制度机制上找办法。

组织引导委员准确把握政协履职方式方法,树立协商理念,全面增强履职本领,充分发挥政协委员工作室的作用、坚持履职重心下移,推动政协协商向基层延伸。

提质增效要在加强调查研究、发挥委员责任担当和打造高效政协机关上下功夫

高标准抓好政协机关建设,全力服务政协履职重点工作,做到党委政府满意、人民群众满意、政协委员满意。加强对制度执行的督促检查,把制度执行情况与绩效考核挂钩,推动政协工作提质增效。



开展读书活动,建设书香政协。